

李海涛在全省惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理工作推进视频会议上强调

让“一卡通”真正成为“阳光卡”“幸福卡”

本报8日讯(黑龙江日报全媒体记者王彦)8日,省政府召开惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理工作推进视频会议。省委常委、常务副省长李海涛强调,各地各有关部门和单位要深入贯彻党的十九届六中全会精神,全面落实国家部署,加快建设健全财政补贴资金监管长效机制,从根本上清除财政补贴领域管理乱象和各种腐败问题,确保各项惠民惠农政策落地见效、惠及于民。

李海涛指出,推进“一卡通”管理,实行财政补贴资金审核和发放相分离,由原来的多卡发放变为国库集中支付直达补贴对象,同步开展补贴政策清单公布、补贴信息公示公开,可

以集中解决补贴资金发放“最后一公里”问题,不仅是维护人民群众切身利益的迫切需要,也是深化预算管理制度改革的有力举措,更是打造廉洁政府的政治责任。

李海涛要求,要准确把握目标任务,抓住关键环节,完善工作方案,落实工作责任,细化工作措施,把工作谋深做细。要加快补贴政策和项目资金清理整合进度,有效提高代发金融机构服务水平,统筹加强补贴资金监管机制建设,强化“一卡通”管理政策宣传。要聚焦群众关切,提升政策实效,全力抓好“一卡通”管理这项民心工程,让补贴资金每一分钱都真正用到群众身上,让惠民惠农政策温暖直达群众。

中国黑龙江-俄罗斯远东经贸合作系列活动开幕式暨能源矿产推介会“云启幕”

王永康出席开幕式并致辞

本报8日讯(黑龙江日报全媒体记者付宇)8日,中国黑龙江-俄罗斯远东经贸合作系列活动开幕式暨能源矿产主题线上推介会云上开幕。

省委常委、副省长王永康,俄罗斯联邦远东和北极发展部副部长博布拉科夫,俄罗斯萨哈(雅库特)共和国政府副主席鲍里索夫,中国商务部欧亚司司长王开轩等出席系列活动开幕式并分别致辞。

此次活动由省商务厅、俄罗斯驻哈尔滨总领事馆、俄罗斯远东和北极发展集团共同主办,将历时半年时间,以线上形式开展,分为能源矿产、林业、水产合作及境外经贸合作区招商、工程承包和进出口贸易五个主题。8日的开幕式上,

中俄双方签署了《中国黑龙江省商务厅与俄罗斯萨哈(雅库特)共和国工业和地质部及远东和北极发展集团能源矿产领域合作意向备忘录》。中俄双方专家分别介绍了两地能源矿产的资源优势及合作前景,政府部门及企业代表进行了项目推介。9日到15日,还将组织中俄企业举办煤炭、钢、铜矿和铁矿石等领域的线上一对一洽谈。

我省中省市直相关单位、广东省商务厅、中国(黑龙江)自由贸易试验区领导小组办公室、俄罗斯中国总商会、俄罗斯黑龙江商会、俄罗斯联邦远东和北极发展集团、俄罗斯远东联邦区相关州区政府、俄罗斯工商会等部门及中俄企业200余位代表参会。

机动车交强险电子凭证 12日起在我省全面推广应用

本报讯(黑龙江日报全媒体记者程瑶)日前,中国银保监会黑龙江监管局、省公安厅联合印发了《关于在黑龙江省推广应用机动车交强险电子凭证的通知》。根据该通知,我省将于2021年12月12日起,在全国率先正式推广应用机动车交强险电子凭证,这也标志着我省交险保单进入电子化时代,免去了机动车车主和驾驶人出行、办事需要提供纸质保单和标志的不便。

自2021年12月12日起,全省范围内办理机动车(除摩托车、拖拉机)交强险承保时,各家保险公司将向投保人提供电子保单及电子保险标志,不再大量发放纸质交强险保单和

标志。我省各级公安交通管理部门在办理机动车登记业务,核发检验标志、开展交通安全执法检查、处理交通事故时,对出具交强险电子保单并通过联网核查的车主,也将不再要求提供纸质交强险保单和保险标志,不会以未提供交强险纸质保单和保险标志为由予以处罚。

同时,考虑到车主和驾驶人可能存在的个性化需求,电子保单推广后,各保险公司仍可根据投保人需要提供纸质保单和纸质标志。而跨省流动的车主,则应及时了解所去地区机动车交强险凭证出示方式和有关政策,一些省份尚未推广应用交强险电子凭证。

世界品牌500强揭晓

“北大荒”位列第412位

本报讯(宋倬 黑龙江日报全媒体记者李涛 刘畅)由世界品牌实验室独家编制的2021年度(第十八届)《世界品牌500强》排行榜于12月8日在美国纽约揭晓。44个中国品牌入选,“北大荒”位列世界品牌500强第412位,比去年提升了18位。

连续十八年发布的《世界品牌500强》,其

评判依据是品牌的世界影响力。所谓品牌影响力是指品牌开拓市场、占领市场并获得利润的能力。按照品牌影响力的三项关键指标,即市场占有率、品牌忠诚度和全球领导力,世界品牌实验室对全球约15000个知名品牌进行了综合评分,最终推出了世界最具影响力的品牌500强。

中央生态环境保护督察组交办 黑龙江省群众投诉举报案件统计表(第五批)

2021年12月8日

地区	案件数量(件)			问题种类数量(个)							
	来信	来电	合计	重点案件	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他
哈尔滨	4	29	33	5	7	7	7	7	0	9	5
齐齐哈尔	1	12	13	0	2	3	0	5	1	4	1
牡丹江	0	1	1	0	0	0	0	1	0	0	0
佳木斯	0	3	3	0	0	2	0	0	0	3	0
大庆	1	3	4	0	0	1	0	3	0	0	0
鸡西	2	2	4	1	0	0	2	1	0	1	0
双鸭山	0	1	1	0	0	0	1	0	0	0	0
伊春	0	1	1	1	1	0	0	0	0	0	0
七台河	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
鹤岗	0	1	1	0	1	0	0	0	0	0	0
黑河	0	1	1	0	1	0	0	0	0	1	0
绥化	2	5	7	0	2	0	1	3	0	1	1
大兴安岭	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
合计	10	59	69	7	14	13	11	20	1	19	7

备注:中央生态环境保护督察组累计交办我省信访案件245件,其中重点关注案件22件。

馆校共建国际和平资料馆

把爱国主义教育基地搬进校园

本报讯(黑龙江日报全媒体记者彭溢)记者从黑龙江外国语学院获悉,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆黑龙江外国语学院分馆“国际和平资料馆”,开放一年来,接待了校内外166个团体8200人次参观学习,该校不仅依托资料馆丰富了思政课内容,还用12种语言向世界传递和平声音。

2020年底,黑龙江外国语学院在校园内

划出800平方米空间,投资200余万元,与侵华日军第七三一部队罪证陈列馆开展馆校合作,建成“国际和平资料馆”。开放一年来,在“一个展馆、一个中心、一个讲堂、三个社团、四大功能”设计框架下,取得了多项成果。展馆开放以来,已接待校内外166个团体8200人次参观学习,产生了良好的反响。

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:车 轮(0451-84630038)

一版执编/版式:史向阳(0451-84655067) 二版执编/版式:陈德亮(0451-84655809)

一、二版美编:赵 博(0451-84655238)

财政补贴资金直接存进社保卡

我省明年试运行补贴资金“一卡通”

本报讯(黑龙江日报全媒体记者孙思琪)日前,记者从省财政厅获悉,根据省惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理工作目标,今年底,我省将完成“一卡通”发放监管服务平台一期建设、规范补贴资金发放流程等相关准备工作,并于2022年启动实施补贴资金“一卡通”发放试运行。

通过“一卡通”,补贴资金可以发放得更及时、更便民、更透明。“一卡通”能够有效解决补贴资金发放由各地各部门自行确定代理银行,造成惠民惠农财政补贴资金“卡出多行”“一人多卡”“人卡分离”等现象的情况。通过实行财政补贴资金审核和发放相分离,实现所有直接兑付到人到户的惠民惠农财政补贴资金均通过社会保障卡一个银行账户,由国库集中直接支付到群众,从而有效解决各种挤占、截留、挪用补贴资金问题,切实维护群众利益。



目标任务

2022年年底前,我省将完成“一卡通”发放监管服务平台(二期)建设,完成补贴资金“一卡通”发放试运行目标任务。

到2023年,所有直接兑付到人到户的惠民惠农补贴资金实现“一卡通”发放,做到一张清单管理制度、一个平台监管发放,补贴政策更加科学,管理措施更加规范,资金绩效显著提高。

优点有哪些?

补贴资金由国库集中支付直达补贴对象的社会保障卡账户,不再拨入业务主管部门、乡镇、街道、社区等单位账户,减少了中间环节,资金到位更快;

补贴资金受益人可以根据自身需求,在全省社会保障卡合作银行范围内,自主选择银行申请办理或变更社会保障卡,用一个卡保管和支取补贴资金;

各级政府在政府门户网站建立惠民惠农补贴发放专栏,集中公开补贴政策及发放情况,平台建成后,及时公布补贴政策清单和补贴资金发放信息,人民群众通过平台可便捷查询补贴政策和发放情况。

什么是“一卡通”?

我省惠民惠农财政补贴资金“一卡通”(下称“一卡通”)是指政府将到人到户的财政补贴资金直接发放到受益群众的社会保障卡银行账户中。

勠力同心 坚决打赢疫情防控歼灭战



全员核酸检测、密接人员转运、解答管控政策、处理健康码变码、统计信息上报、封闭单元管理……社区每一项工作都是“加急件”

当电话不通时 他们正全速“奔跑”

□文/黑龙江日报全媒体记者 刘莉 摄/黑龙江日报全媒体记者 荆天旭

铃铃铃……

“你好,我的健康码变黄码了,怎么办啊?”

“我接到通知让在家等着入户做核酸检测,啥时候来啊?”

7日10时,在哈尔滨市香坊区新香坊街道会展社区办公室,电话铃声此起彼伏,催促着社区党支部书记裴培和她手下的几员“女将”一路小跑忙碌着。

社区,这个疫情期间被居民“炒”成热词的地方,其电话自然也跃升为了“热线”。“光健康码变黄码一个问题,一天要重复解答多少遍,我自己都记不清。”工作练就裴培的语速很快,说着,她手机的手机又响起来,接过,转身又去往现场处理,而办公桌上的早餐她还没顾上吃一口。

“这不,昨晚给她铺好的床,今早一看原封没动,又是一宿没睡。”刚腾出点时间的社区干事杨洋,一边将裴培的床铺收起来一边心疼地说道。

全员核酸检测、密接人员转运、接打电话解答管控政策、处理健康码变码,统计信息上报、协助医务人员上门核酸检测、封闭单元管理……疫情期间的每一项工作,都是“加急件”。社区工作人员夜以继日,每天能休息三四个小时已是奢望,一日三餐更是变成“早饭吃不上放凉、午饭延成晚饭、晚饭不确定什么时候吃”。

会展社区有8名工作人员,负责会展城上城和汇智五洲城2个小区50余栋楼、1.1万名居民。此轮疫情中,有两名工作人员被居家隔离,剩余的6人中有4人直接选择住在了社区办公室。几张简易折叠床支在中间,上面仅有薄薄的毯子,床旁立着夜晚用于取暖的热风器,这就是他们的“寝

室”。“有一天早上5点,我发现裴培还在电脑前,应该又是一夜没睡,跟她说句话的工夫,转身再看时她就靠在椅子上睡着了,想叫她起来到床上睡又不忍心叫醒她。”说这话时,杨洋一度哽咽。

11时许,处理完事情的裴培回到社区办公室,抓起一袋面包、一袋奶,便坐到电脑前打印即将转运密接人员的信息。“早晨那会儿忙到没吃午饭,现在感到饿了。”裴培笑着说道。

裴培说:“今早王雪莹穿着厚重的防护服就跟随医护去给红码人员做上门核酸采集,两个小时了,还没回来。”

人手不够怎么办?社区党支部副书记石蕊、干事杨洋就把丈夫发展成为志愿者,协助医护上门核酸采集、为隔离户贴封条、全员核酸检测信息录入、维持检测现场秩序……两位“特殊”的志愿者在为社区服务中成为了“多面手”。杨洋的丈夫更是参加了每轮疫情的志愿服务。

社区工作人员张鑫说,两位家属志愿者帮了大家很多,很多都活都抢着干。“在一次上门核酸采集任务中,我和他们分别协助两组医护人员,采了8个单元,从下午5点一直到夜里12点多,回到社区我们又将信息录入系统,忙完已是凌晨3点多。”张鑫说。

社区工作人员张雨薇刚在楼下接待完居民答疑,又领上楼两名刚刚来报到的志愿者。赵雯和吴楠是夫妻,他们在会展城上城四期的房子还没有办入住,但昨天去街道办得知社区缺人手,二人便找到会展社区做志愿服务。张雨薇交待给他们做上门核酸采集的信息录入工作,当天有31个封闭单元的核酸采集信息将要录入。“几次疫情下来,我们发现社区的工作人员实在是辛苦,想着能来做些力所能及的事情,帮他们分担分担。”赵雯说。

社区工作人员处理日常工作都是“跑步进行”。

急需离哈的特殊人群 如何审批?

本报讯(黑龙江日报全媒体记者马智博)本轮外省关联本土新冠肺炎疫情确诊病例发现以来,哈尔滨市为坚决防止疫情输入、输出和扩散,限制人员流动,出台了第43号公告,要求广大市民非必要不离哈,非必要不进(出)主城区等。近日部分市民反映有外出考研、急诊就医等特殊人群急需离哈。为此,记者采访了市指挥部有关负责人。

问 有考研、急诊就医等急需离哈的特殊人群,需如何审批?

答 为最大限度满足市民群众紧急外出需求,经市指挥部同意,自12月8日起,对需离哈参加研究生入学考试、急诊就医等特殊人群,可持48小时内2次(时间间隔≥24小时)核酸检测阴性证明,直接到户籍地或常住地区县(市)指挥部办理离哈审批手续,无需先经所在单位或社区(村屯)批准。

问 急需离哈审批手续的具体办理地点有哪些?

答 各区县(市)指挥部为方便急需离哈人群办理审批手续,已安排专人负责特殊人群离哈审批工作,采取24小时受理,即来即办,即批的方式,不设置额外附加条件。部分区县(市)还推出了“网上受理、不见面审批”等便民服务方式。

问 外地来哈人员如何离哈?

答 根据市指挥部第43号公告要求,外地来哈人员离哈须持24小时内核酸检测阴性证明,凭“龙江健康码”绿码通行。

